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I. Lectio:  

S vierou a pozorne čítaj posvätný text, akoby ho práve tebe diktoval Duch Svätý. 

Ježiš povedal svojim učeníkom toto podobenstvo: „Istý človek sa chystal na cestu. Zavolal si sluhov 

a zveril im svoj majetok: jednému dal päť talentov, druhému dva a ďalšiemu jeden, každému podľa 

jeho schopností, a odcestoval. Ten, čo dostal päť talentov, hneď šiel, obchodoval s nimi a získal 

ďalších päť. Podobne aj ten, čo dostal dva, získal ďalšie dva. Ale ten, čo dostal jeden, šiel, vykopal 

jamu a peniaze svojho pána ukryl. Po dlhom čase sa pán tých sluhov vrátil a začal s nimi účtovať. 

Predstúpil ten, čo dostal päť talentov, priniesol ďalších päť talentov a vravel: ,Pane, päť talentov si 

mi odovzdal, a hľa, ďalších päť som získal!’ Jeho pán mu povedal: ,Správne, dobrý a verný sluha; 

bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým: vojdi do radosti svojho pána.’ Predstúpil ten, 

čo dostal dva talenty, a vravel: ,Pane, dva talenty si mi odovzdal, a hľa, získal som ďalšie dva.’ 

Jeho pán mu povedal: ,Správne, dobrý a verný sluha; bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad 

mnohým: vojdi do radosti svojho pána.’  Predstúpil aj ten, čo dostal jeden talent, a hovoril: ,Pane, 

viem, že si tvrdý človek: žneš, kde si nesial, a zbieraš, kde si nerozsýpal. Bál som sa, preto som išiel 

a ukryl tvoj talent v zemi. Hľa, tu máš, čo je tvoje.’ Jeho pán mu povedal: ,Zlý a lenivý sluha! Vedel 

si, že žnem, kde som nesial, a zbieram, kde som nerozsýpal? Mal si teda moje peniaze dať 

peňazomencom a ja by som si bol po návrate vybral, čo je moje, aj s úrokmi. Vezmite mu talent a 

dajte ho tomu, čo má desať talentov. Lebo každému, kto má, ešte sa pridá a bude mať hojne. Ale kto 

nemá, tomu sa vezme aj to, čo má. A neužitočného sluhu vyhoďte von do tmy; tam bude plač a 

škrípanie zubami.’”  

Mt 25. 14 –30 

II. Meditatio: 

Snaž sa dôkladne pochopiť text. Pýtaj sa: „Čo mi tým chce Boh povedať?“  

Z obsahu dnešného evanjeliového úryvku vysvitá, že aj o sebe si môžem povedať, že som 

talentovaným, nadaným človekom, ktorý získal darcovu dôveru. 

Uvedomujem si to? Nezneužívam túto dôveru? Neustále nespochybňujem túto prejavenú 

dôveru? Nefňukám, že som toho nedostal dosť, ale radujem sa z toho, čo mám a snažím sa tieto 

všetky dary rozvíjať najlepšie, ako viem? 

Evanjelium zdôrazňuje, že som dostal toľko talentov, koľko dokážem spravovať, správne využiť, 

rozvinúť, nič viac, nič menej. 

Viem, koľko talentov som dostal a ktoré sú to? Nepozerám sa so závisťou na tých, ktorí dostali 

viac ako ja a s nadradenosťou na tých, ktorí toho dostali menej? Nevyvyšujem sa, ale ani 

nezávidím, ale dôsledne rozvíjam to, čo som dostal? 

Evanjelium nám pripomína, že talenty sme nedostali preto, aby sme sa cítili lepšie, aby sme 

získali sebaúctu alebo zlepšili našu náladu, ale aby sme ich rozmnožovali. Majú prinášať zisk. A to 

nepríde samo, vyžaduje si to úsilie a odhodlanie. 



Ako hospodárim s týmito darmi? Nepochoval som ich, nepremárnil, ale rozvíjam ich 

a rozmnožujem? Toho, kto mi ich daroval, chcem svojím postojom potešiť, alebo ho chcem rozčúliť 

či nahnevať? Mám nejaké spôsoby, ako sa vysporiadať s lenivosťou alebo ľahostajnosťou, keď sa 

snažia za každú cenu sparalyzovať môj život a vziať mi vôľu konať dobro? 

Budem sa modliť za plodné využitie talentov, ktoré mi Pán Boh dal. Naďalej budem prosiť o dar 

pokoja pre svet, ľudské srdcia a moje okolie. Počas novembra chcem v modlitbách viac spomínať 

na zosnulých. 

 

III. Oratio:  

Teraz ty rozprávaj Bohu... Otvor si srdce pred Bohom, aby si mu mohol hovoriť 

o pocitoch, ktoré v tebe vzbudzuje Slovo. Modli sa jednoducho a spontánne – slovami, ktoré 

sú plodom skoršej „lectio“ a „meditatio“. Umožni Bohu, aby mohol vstúpiť do srdca 

a prihováraj sa mu vo vlastnom srdci. Započúvaj sa do pohnutí vlastného srdca. Vyjadruj ich 

jasne pred Bohom: oslavuj ho, ďakuj mu, pros ho. 

Môže ti pri tom pomôcť i modlitba žalmu:  

Blažený každý, čo sa bojí Pána  

a kráča po jeho cestách.  

Budeš jesť z práce svojich rúk;  

budeš šťastný a budeš sa mať dobre. 

Ž 128, 1 – 2 

IV. Contemplatio:  

Zotrvaj pred Bohom „celým sebou“. Modli sa prítomnosťou. Zotrvaj pri Bohu. 

Kontemplácia je časom vdychovania Ducha, nasýtenia sa Bohom, a to všetko bez slov. Je to 

hodina prijatia Slova. 

Opakuj v rôznych okamihoch dňa: 

Blažení sú všetci, čo sa boja Pána. 

*** 
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